

# 昨日京港澳高速 因雪上行受阻



入冬以来的第一场雪给高速公路通行造成了麻烦。11月30日,在京港澳高速公路新区入口处,等待上高速的汽车排起长队。

当日,京港澳高速公路去往河北省界方向受到交通管制,鹤壁段一切正常。

据了解,截至11月30日下午,去往邯郸方向的高速公路只开通了2个车道,堵车的情况比较严重。

另据工作人员介绍,由于近期夜晚气温在零度以下,高速公路路面残雪结冰,因此,不排除当晚封路的可能性。

晨报记者  
张志嵩 摄

# 降雪后 班车延长发车间隔 市内公交未受影响

晨报讯(记者 李鹏 见习记者 李旭阳)11月29日下午,我市迎来首场降雪,次日上午9时,记者来到市长途客运站,并未看到有旅客滞留。

据市长途客运站一位姓尚的负责人介绍,因天气变化,从11月28日开始,出行人数明显减少。根据道路及乘客人数等情况,车站适当减少了发车班次,鹤壁市区发往浚县、淇县的班车由原来的15分钟一班延长至30分钟一班,新鹤安城际公交由原来的20分钟一班延长至30分钟一班,另外发往濮阳、郑州等地及省际班车也适当延长了发车间隔。

另据市公交公司的工作人员介绍,由于降雪并未造成地面结冰,因此,对市内公交车运行几乎没有影响,市内公交车会按照次序准时、准点运行。不过,由于部分路段仍有积雪,为了行驶安全,车速有所下降。

# 第一场雪后 部分菜价大涨

晨报讯(记者 张小娜 王帅)11月29日,我市出现了今冬第一次明显的雨雪天气过程。据市气象局统计显示,积雪深度平均在5厘米左右。这场降雪给交通运输带来了一定影响,而交通运输受到的影响直接反映在了菜价上。

“一下雪蔬菜的价格就受到影响,这两天蔬菜的价格明显比以前高了很多。”29日上午,在新区淇滨菜市场,一位买菜的市民说道。“看天气预报,知道最近有雨雪,怕菜价上涨,我提前买了够吃两天的菜,结果一下雪,菜价真涨了不少,看来,我还真是买对了。”市民王女士对记者说。

随后,记者在新区淇滨菜市场、九州菜市场等菜市场进行了采访。在九州菜市场,记者了解到,受天气影响,我市蔬菜价格大幅上涨,其中,叶菜上涨的幅度最大。据一位姓王

的商贩介绍,油麦菜原来进价每公斤1元6角,现在涨到了每公斤7元6角,价格涨了四五倍。而白萝卜和白菜等,由于大部分产自本地,受到的影响比较小,白菜的进价由每公斤2角钱涨到了每公斤4角钱,价格涨了2倍。豆腐和豆芽的价格没有因为雨雪天气受到影响。据一位姓李的商贩分析,现在的蔬菜一般都种在大棚里,这次降雪量不算大,不会让大棚蔬菜减产。

受雨雪的影响,菜价上涨主要源自运输成本增加。同时,下雪致使气温骤降,易导致蔬菜腐烂,这也是蔬菜价格上涨的原因之一,对叶菜的影响尤为明显。

记者在菜市场还了解到,此次降雪并未对肉类和鸡蛋的价格造成影响,运输成本增加对肉类的影晌不大。由于鸡蛋大部分产自本地鸡场,受到影晌也比较小。

# 好心人 救助野生斑鸠



晨报讯(记者 郑常鹏/文 赵永强/图)11月30日,市康辉国际旅行社的刘女士来电,称一只小鸟撞在旅行社的玻璃门上,她将其抱回,小鸟一直无精打采,不吃不喝。“它病怏怏的,我们不敢放生,担心它是珍稀物种。”刘女士说。

刘女士说,当天上午,她忽然听到旅行社的玻璃门外传来“砰”地一声,走出去后,发现一只小鸟掉在门前的台阶上,羽毛散落一地,刘女士将小鸟抱进屋中。

起初,小鸟闭着眼睛,一动不动,呈昏迷状。刘女士将它放在纸箱内,并将纸箱挪到电热毯旁。2小时后,小鸟才苏醒。刘女士给它抓了一把小米,可小鸟不吃,也不喝喂水。

记者在现场看到,这只鸟的羽毛为浅灰色,尾羽较长。它在屋里来回跳动,停下时,缩着头直打哆嗦。

随后,记者联系了市林业局的工作人员,经辨认,工作人员根据小鸟的体态特征,确认这只鸟为野生斑鸠。

林业局的工作人员表示,刘女士可将这只斑鸠送至山城区野生动物救护中心救治,待其完全恢复正常再放生。

# 火车票预售期 缩短为5天

晨报讯(记者 秦颖 渠稳)11月30日,记者从鹤壁火车站客运处了解到,为做好今年新老兵运送工作,铁路部门将对普通列车的车票预售期进行调整。11月25日~12月20日,在全国范围内,火车站车票预售期将由原来的10天缩短到5天。

据鹤壁火车站的工作人员介绍,11月25日~12月20日,鹤壁火车站所有火车票预售期均改为5天,这意味着乘客的选择性降低了。

## ◆现场:多人排队,实地购票

11月30日下午13:40,记者在九州路一家火车票代售点看到,一位中年人买了一张郑州至广东的火车票。一位姓陈的售票人员告诉记者,Z字头的直达特快列车实行网络售票以来,代售点的生意依然火爆,“虽然11月25日到12月20日,火车票预售期变成了5天,但寒暑假针对学生出售的学生票还是提前20天预售。”

记者在这个售票点停留了不到10分钟,就有20多位市民前来购买火车票,因为只有有一个窗口售票,购票的队伍从售票窗口一直排到了大门外。

“虽然从12月10日起,T字头的列车也可以通过网络购票了,但我认为这对我们火车票代售点的影响也不大。因为很多人不会上网,或者不习惯上网购票。另外,有时候在网上购票还不如亲自到现场能买到车票呢。”这位售票人员对记者说。

## ◆网上:购票不易,买者较少

针对不少人依然选择到现场排队购票,记者采访了几位正在排队的市民。

“我刚开始也打算从网上购票,我去相关网站看了一下,首先要填写注册信息,激活注册信息才能购票,同时,还要开通网上银行,网上购票手续挺麻烦的,经过一系列手续,可能连个站票都买不到了。”从江西到鹤壁做生意的林先生对记者说。

一名姓朱的市民告诉记者,11月20日Z字头列车实行网络售票首日,他便进行了一番尝试,却无法买到票。“习惯了现场购票,我感觉还是排队购票更直接。”朱先生说。

九州路火车票代售点的工作人员告诉记者,网上订火车票有一定“条件”:要懂得登录指定网站,登录后须注册,还要有开通网银业务的银行卡。“对于很多外来务工人员,特别是一些年纪较大、文化程度较低的乘客来说,顺利完成网上购票并不是一件容易的事。”

记者了解到,目前,市民购买火车票主要有三种方式:到火车站、火车票代售点购买车票、电话预订车票、登录中国铁路客户服务中心网站购票。

记者在鹤壁火车站及火车票代售点调查时发现,受现场购票的习惯影响,以及对网络购票生疏等原因制约,目前,市民网购火车票的比例很小。

这事儿整的!

# 医保卡被盗 余额刷光光

## 医保处:您得及早换掉初始密码

□晨报记者 渠稳 秦颖

## 核心提示

11月29日,新区市民张女士的钱包被偷,钱包内装有现金、银行卡及医保卡。张女士赶紧报警,又去银行把银行卡挂失,却忘了医保卡的事。几天后,张女士赶往医保处挂失医保卡时,发现卡内近千元已被人在新区几家药店消费完了。为啥丢失的医保卡可以被他人随意消费?根据张女士的遭遇,记者对我市各大药店进行了采访调查。

## ◆他人医保卡也可随意刷

11月30日,记者走访了新区多家药店,发现用他人医保卡结账的情况很普遍,药店工作人员一般不问持卡人使用的是不是本人的医保卡,结账时,只要对方拿出医保卡,工作人员就会为其结账。此外,大多数医保卡用户,通常不更改原始密码,这都使医保卡被盗刷变得轻而易举。

在黄山路上的一家药店,记者用同事的医保卡刷卡买药,结账时,记者向收银员咨询,“不是本人的卡,可以刷吗?”收银员表示,只要知道密码就行。“我不知道密码,我拿别人的卡时忘问了。”记者答道。随后,收银员在电脑中输入了几个数字,然后告诉记者,密码是“0000”,只要卡的主人没有更改初始密码,所有密码都是“0000”。就这样,记者很容易地就用同事的医保卡结了账。

记者在淮河路上的几家药店内持卡消费时,也出现了上述情况,大多数药店的工作人员并没有怀疑记者所使用医保卡的来路是否存在问题。

一位不愿意透露姓名的药店老板告诉记者,按照有关规定,刷卡人应带自己的身份证,使用医保卡买药时,药店须登记刷卡人的身份证信息,但这一切很难执行。“有子女刷父母医保卡的,也有夫妻相互刷卡的……你要顾客出示身份证,很多人不乐意,久而久之,我们也不提了。”

## ◆建议市民修改初始密码

11月30日上午,记者就张女士遇到的情况采访了市医保处的工作人员。工作人员表示,医保卡暂时无法电话挂失,防止医保卡被盗刷的最好办法就是修改初始密码。

“来挂失或补办医保卡,我们都要求当事人出示有效身份证明,以核对当事人的基本情况。使用电话挂失,我们很难核实挂失者的身份。”该工作人员说,目前,医保卡非本人使用的情况比较多,虽说要求药店登记刷卡人信息,但在实际操作中确有难度。“我们建议卡主改密码,但不少人图方便,仍使用原始密码。其实,只要改了密码,即便卡被盗,对方输不对密码,钱也划不走,连续3次输错密码,卡就自动锁住了。”

据市医保处的工作人员介绍,医保卡与银行卡不同,它就像一个电子钱包,钱由发放单位拨到医保卡上,可以直接消费,与医保账户无关;而银行卡只记录用户信息,卡内没有钱,钱在持卡人的银行账户上,当持卡人消费时,必须通过密码、身份等一系列认证后,银行账户才会付钱。“当您发现自己的医保卡丢失或被盗,应立即携带本人身份证前往医保处挂失和补办。委托他人挂失时,代办人须携带卡主身份证和代办人身份证。”工作人员说,为将市民的损失降到最低,在工作日内,他们都会为市民进行医保卡的挂失和补办,并可在当天完成。

# 好保安 交还所捡财物

晨报讯(记者 郑常鹏 见习记者 贾正威)11月30日,市民岳先生来电反映,称香江翡翠城小区有位拾金不昧的好保安,他捡到业主丢失近24小时的钱包后,将失物如数交还了失主。

当天,记者来到香江翡翠城小区物业业公司,见到了这位拾金不昧的保安——画文岐。他说,29日下午4时许,他在小区14号楼与17号楼之间的路段巡逻时,忽然看到地上有个黑色的男士手提包,捡起来一看,发现里面有几千元现金,两张银行卡和两张购物卡,还有身份证和驾照等。寻找失主无果后,他将手提包交到了小区物业公司。“后来,我们在小区内发现了一张寻物启事,上面有失主任先生的联系电话。我们联系了任先生,经确认,他就是手提包的主人。”

据任先生介绍,他的钱包丢了近24小时,没想到还能找回来。“我用2000元现金感谢画师傅,但被婉拒了。”任先生说,他想通过《淇河晨报》向画文岐表达谢意!

对此,画文岐表示:“这是我的职责所在,谁捡到了都会这样做的。”